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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                        
 

Παρασκευή 17 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

- Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκη 

- Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Αδ. Σπ. Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Σε εκκρεμότητα οι επιλαχόντες του προγράμματος ‘Εξοικονομώ Κατ’ Οίκον ΙΙ’ του 2019 για την 

Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης» 

 

Επανέρχομαι στο θέμα που σας είχα καταθέσει, μέσω Αναφοράς, τον Σεπτέμβριο του 2019 σχετικά με τα 

σοβαρά προβλήματα που δημιουργήθηκαν στην πλατφόρμα του Προγράμματος «Εξοικονομώ Κατ’ Οίκον II» 

του 2019 με αποτέλεσμα χιλιάδες αιτήσεις δικαιούχων από την Περιφέρειά μας, να μην μπορέσουν να 

ολοκληρωθούν και τελικά να υποβληθούν οριστικά στο ηλεκτρονικό σύστημα.  

 

Σύμφωνα με το από τις 23/10/2019 Δελτίο Τύπου του ΤΕΕ Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας «στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 1.733 αιτήσεις υποβλήθηκαν οριστικά και εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα 
«Εξοικονόμηση κατ’ Οίκον ΙΙ», 849 έμειναν σε εκκρεμότητα σε ενδιάμεσα στάδια, ενώ έχουν εκδοθεί άλλα 
277 Πιστοποιητικά Ενεργειακής Απόδοσης προκειμένου να ενταχθούν στο Πρόγραμμα. 
Το εκτιμώμενο ύψος του προϋπολογισμού που απαιτείται για την κάλυψη όλων των εκκρεμοτήτων ανέρχεται 
σε 12 – 13 εκατομμύρια ευρώ. 
Τα στοιχεία αυτά τέθηκαν υπόψη του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Χρήστου Μέτιου 
και ως αποτέλεσμα της συνεργασίας ανάμεσα στην Περιφέρεια και στο ΤΕΕ, ο Περιφερειάρχης αποφάσισε 
την αύξηση κατά 15 εκατομμύρια ευρώ των διαθέσιμων πόρων, ποσό που επαρκεί πλήρως για την ένταξη 
όλων των αιτήσεων που είναι σε εκκρεμότητα. 
Ταυτόχρονα, και δεδομένου του μεγάλου ενδιαφέροντος που υπάρχει από πολίτες για νέες εντάξεις, ο 
Περιφερειάρχης εξέφρασε την πρόθεση η Περιφέρεια ΑΜΘ να χρηματοδοτήσει την ένταξη νέων αιτήσεων με 
βάση και τις προτάσεις που θα καταθέσουμε άμεσα τα δύο ΤΕΕ (Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας και Τμήμα 
Θράκης).» 
 

Στη συνέχεια στο Δελτίο Τύπου της Περιφέρειας ΑΜΘ της 23 Οκτωβρίου 2019 με τίτλο «Αυξάνει τους πόρους 

για το Εξοικονομώ κατ’ οίκον η Περιφέρεια ΑΜΘ» ύστερα από συνάντηση που είχε ο Περιφερειάρχης 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χρήστος Μέτιος με τις διοικήσεις των δύο Τεχνικών Επιμελητηρίων 

της Περιφέρειας με βασικό θέμα τη συνεργασία ανάμεσα στην Περιφέρεια και τα ΤΕΕ, στο πλαίσιο 

εφαρμογής του προγράμματος «Εξοικονομώ κατ΄οίκον ΙΙ», αναφέρεται ότι «η Περιφέρεια ΑΜΘ αυξάνει κατά 
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15 εκατομμύρια ευρώ τους πόρους που διαθέτει από το Επιχειρησιακό της Πρόγραμμα προκειμένου να 

συμπεριληφθεί στο «Εξοικονομώ κατ’ οίκον» το σύνολο των αιτήσεων, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων 

που, ενώ υποβλήθηκαν στο πρόγραμμα, δεν μπόρεσαν να ενταχθούν λόγω μη επάρκειας πόρων». 

 

Για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ’ οίκον», ο υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκης 

σημείωσε πως είναι δεδηλωμένη η βούληση της κυβέρνησης για νέο κύκλο και έχει ζητηθεί από τους 

Περιφερειάρχες να δώσουν πρόσθετα κονδύλια. Συγκεκριμένα δήλωσε: “Σε ό,τι αφορά στο «Εξοικονομώ Κατ’ 

Οίκον», είναι δεδηλωμένη η βούληση της κυβέρνησης να προχωρήσουμε με ένα νέο κύκλο. Έχει ζητηθεί από 

τους Περιφερειάρχες να δώσουν πρόσθετα κονδύλια. Είμαστε σε επαφή με το Υπουργείο Ανάπτυξης, αλλά 

αυτή την ώρα δεν έχω όλα τα δεδομένα προκειμένου να καταλήξουμε ακριβώς στο τι πρόκειται να γίνει για 

το «Εξοικονομώ». Υπολογίζεται πάντως ότι συνολικά οι δαπάνες για την ενεργειακή αναβάθμιση μπορεί να 

αγγίξουν ακόμη και το 1 δισεκατομμύριο ευρώ, που σημαίνει ότι το 5% συνολικά του ΕΣΠΑ θα δοθεί για 

δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης. Οι δράσεις αυτές θα είναι υψηλής προτεραιότητας και στο νέο σχέδιο της 

κυβέρνησης για την ενέργεια και το κλίμα (ΕΣΕΚ), που ετοιμάζεται αυτή την περίοδο». 

 

Για το θέμα ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδης, σε συνέντευξή (29.10.2019 - ΕΡΤ1) 

για το πρόγραμμα “Εξοικονομώ κατ΄οίκον ΙΙ” υπογράμμισε ότι «αναζητούνται επιπλέον πόροι ώστε να 

ενταχθούν στο πρόγραμμα όλοι όσοι υπέβαλαν αίτηση. «Το ”Εξοικονομώ κατ’ οίκον ΙΙ” παρά τα όσα διέδιδαν 

οι Κασσάνδρες, και το προχωρήσαμε και είχε μεγάλη επιτυχία καθώς χιλιάδες συμπολίτες μας μπόρεσαν να 

επωφεληθούν από αυτό. Είμαστε σε συνεργασία με τον συναρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

κ. Χατζηδάκη και τους Περιφερειάρχες και αναζητούμε επιπλέον πόρους ώστε να ενταχθούν στο πρόγραμμα 

όλοι όσοι υπέβαλαν αίτηση. Να μη μείνει κανένας έξω από το πρόγραμμα» σημείωσε ο υπουργός. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και σε συνέχεια των δηλώσεών τους ερωτώνται  οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε ώστε να δοθεί λύση στο παραπάνω ζήτημα;  

2. Με ποιο χρονοδιάγραμμα και σε ποιες πρωτοβουλίες θα προχωρήσετε ώστε να λυθεί η σημαντική 

εκκρεμότητα που υπάρχει με τους επιλαχόντες του προγράμματος ‘Εξοικονομώ Κατ’ Οίκον ΙΙ’ του 

2019, ειδικά για την Περιφέρεια ΑΜΘ; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να απλοποιηθούν οι διαδικασίες και να μειωθεί ο χρόνος 

υλοποίησης προκειμένου να ενταχθούν περισσότεροι δικαιούχοι στο Πρόγραμμα πριν την έναρξη 

του νέου «Εξοικονομώ κατ’ οίκον» που ήδη διαφημίζεται και δημιουργεί σύγχυση στους 

επιλαχόντες αυτού του προγράμματος; 

 

 

                                              Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                                                 Χαρά Κεφαλίδου 




